

# 第十四屆青年杏林獎 得獎醫師名單

## 【以姓名筆劃順序排列】

**姓名：方士毓**

**性別：男**

**年齡：30歲**

**服務單位：榮民總醫院/神經內科**

**優良事蹟：**

方士毓醫師於臺北榮民總醫院神經內科接受專科醫師訓練，現任研究醫師並以神經遺傳疾病為專攻領域。臨床工作上，方士毓醫師自住院醫師訓練期間便因對病人的照護與關懷屢次獲得病友與家屬來信肯定，並在新冠疫情期間，他更投入疫苗接種、專責病房與篩檢站等防疫工作，實現醫者對於醫療不同面向的角色。取得專科醫師資格後，選擇投入醫療資源相對不足的竹東、芎林地區，支援北榮新竹分院急性腦中風評估、身心障礙到府鑒定業務，任職新竹分院期間，與總院合作完成罕見遺傳疾病之診斷與治療，獲多家媒體之報導與肯定。

在研究領域，方醫師專注於神經退化性與遺傳性罕見疾病的探討，累積發表5篇SCI學術論文，並積極參與國內外學術會議的交流與研究成果發表，國內曾獲臺灣神經罕見疾病學會年會臨床論文金獎之肯定，也參與以肌萎縮性側索硬化症（俗稱漸凍人）為主題之國際會議，包含Pan-Asian Consortium for Treatment and Research in ALS(PACTALS)、International Symposium on ALS/MND等，將臺灣的研究成果推向國際舞台。此外，方醫師亦投入跨領域合作，參與臺北榮總與國立陽明交通大學共同推動之智慧腦醫學計畫，以阿茲海默症風險分析方法為題，申請並取得臺灣與美國發明專利，展現醫學研究與科技結合的潛能。

除臨床與研究外，方醫師亦重視知識分享與社會參與，曾擔任全國性講座之講師並獲選臺北榮總「最佳教學住院醫師」，除醫療人員間的交流，方醫師也致力於推廣醫療知識的普及性，參與病友團體「漸凍人協會」之網站文章寫作、分享最新醫療資訊，並投入社區的衛教活動，展現醫師在公共健康守護上的責任。

綜觀其臨床服務、學術研究、跨域創新、教學傳承與公益參與，方士毓醫師不僅展現專業能力，更以醫者仁心實踐社會責任。

**姓名：王姿雅**

**性別：女**

**年齡：33歲**

**服務單位：榮民總醫院/婦產科**

**優良事蹟：**

王姿雅醫師現任職於臺北榮民總醫院婦女醫學部，專長於生殖醫學及更年期婦女健康。她積極投入生殖醫學相關研究，屢次參與國際生殖醫學會發表並持續進修，展現追求卓越的精神。除精進專業外，臨床教學及公益服務亦不遺餘力，長年服務偏遠地區婦女醫療與弱勢族群，疫情期间堅守防疫第一線，致力推動癌症篩檢與健康促進。此次獲頒青年杏林獎，不僅是對她臨床與學術表現的肯定，更體現新世代醫者的奉獻精神與社會責任。能夠榮獲此殊榮，深感榮幸，感謝評審肯定，未來將持續努力，回饋社會。王醫師優良事蹟如下：

#### 一、臨床照護守護婦女健康

任職於醫學中心婦產部生殖不孕科，不僅協助許多不孕家庭圓夢，更投入高危孕產、困難症例照護，展現專業及耐心，深得病人與家屬肯定。

#### 二、偏鄉醫療實踐在地關懷

取得專科醫師資格後，主動每月支援蘇澳、玉里分院婦女醫療，推動高品質照護，協助困難及惡性腫瘤轉診，落實醫療平權。

#### 三、積極參與公共衛生與婦癌防治

參與社區骨質疏鬆檢查與子宮頸抹片，協助「六分鐘護一生」公益活動，積極提升婦女癌症篩檢與健康意識。

#### 四、疫情期間堅守防疫第一線

新冠疫情爆發時，投入專責病房照護確診者與產婦，協助自然分娩及剖腹產，守護母嬰安全。

#### 五、臨床與實驗研究國際發光

聚焦女性生殖力保護策略發展，參與多項臨床及動物實驗，於國際會議發表研究成果，推動台灣生殖研究國際化。

#### 六、熱心教學與醫療團隊培育

除了日常病例分享外，參與指導醫學生與住院醫師產科高擬真訓練，精心編排教案，提升團隊臨床應變能力。

#### 七、以同理心細心照護個案

於臨牀上展現高度同理與耐心，發展良好的醫病關係，獲得多次患者及家屬書面、口頭讚揚。

#### 八、公益捐助與社會服務不遺餘力

多年以個人名義捐款，支持伊甸、創世基金會等公益團體，身體力行回饋社會。

**姓名：古小千**

**性別：男**

**年齡：31歲**

**服務單位：臺北醫學大學附設醫院/外科**

**優良事蹟：**

古小千醫師，畢業於臺北醫學大學醫學系，於臺北醫學大學附設醫院完成PGY訓練後任職外科部住院醫師，現為一般外科總醫師，並規劃次專科朝小兒外科學習。

### **一、臨床服務**

- (一) 臺北醫學大學附設醫院服務期間，深受病友及醫護信賴。
- (二) 重視醫病溝通與同理心展現，屢獲病人與家屬致贈感謝卡與書信。局部麻醉手術過程耐心解釋與專業操作，減輕病患焦慮，獲患者返院感謝。
- (三) 擔任PGY醫師時盡責認真，連續三度獲臨床能力委員會評選第一名。
- (四) 2024、2025年連續榮獲北醫附醫「最佳住院醫師」。

### **二、醫學教育**

- (一) 實踐Resident as Teacher精神，近一學年完成約40堂臨床授課，學員滿意度達4.94/5分。
- (二) 擔任北醫大醫學模擬教育中心課程講師，指導醫學生「跨領域醫病溝通」及「胸腔理學檢查」。
- (三) 指導見實習醫學生「病歷寫作」、「OSCE複習班」，並開設專題「文獻評讀」及「網絡統合分析」等，將研究融入教學中。
- (四) 實踐教學創新，舉辦「SMART Duty值班討論會」，以臨床實際狀況出發，協助PGY醫師提升應變與照護能力。
- (五) 通過國際模擬教育師資認證(iSIM-JTS)，持續精進臨床教學。

### **三、研究創新**

- (一) 2025年台北醫學會Future Medicine壁報論文競賽榮獲第一名
- (二) 2025年太平洋小兒外科醫學會(PAPS 2025)口頭發表：Comparison of Interventions in Pediatric Primary Vesicoureteral Reflux: A Network Meta-Analysis
- (三) 2025年台灣外科醫學會口頭發表：早期肝細胞癌介入治療的預後比較之網絡統合分析（消化系外科）
- (四) 2025年台灣外科醫學會壁報發表：克隆氏症伴隨小腸穿孔的緊急手術病例報告（消化系外科）

- (五) 2024年台灣血管外科學會口頭報告：Type A主動脈修補後殘餘動脈瘤再介入
- (六) 2024年外科醫學會口頭發表：先天性十二指腸部份阻塞病例報告（小兒外科）
- (七) 2024年外科醫學會口頭發表：北醫附醫改良減重手術術後加速康復經驗及超級病態肥胖之可行性（代謝及減重外科）
- (八) 2023年院際臨床學術研究口頭論文競賽榮獲佳作
- (九) 2023年台灣小兒外科醫學會口頭發表：喉頭面罩麻醉應用於小兒腹股溝疝氣之文獻回顧與統合分析
- (十) 2022年完成北醫TMU Biodesign Faculty Fellowship培訓，組建新創團隊在結訓發表Demo Day競賽中獲得第三名，並於北醫附醫醫療創新競賽榮獲優選獎。
- (十一) 多次於北醫創新前瞻中心擔任助教、協助新創開發。

#### 四、社會參與

- (一) 創立「為醫室內樂」並擔任團長，結合音樂與衛教，走入鄰里舉辦公益演出及健康講座，拉近醫療和民眾的距離。
- (二) 長期捐血超過十五年，累積逾140單位血小板與70單位全血，持續實踐助人。

**姓名：**石濟維

**性別：**男

**年齡：**34歲

**服務單位：**三軍總醫院/腎臟內科

**優良事蹟：**

住院醫師訓練期間，正值我國 COVID-19 疫情爆發，我隨即受命進入隔離加護病房照護確診重症患者，肩負醫學中心防疫任務，並持續支援專責病房醫療直至疫情解封。同時，亦透過線上會議與院內醫師分享相關照護經驗。除參與防疫外，我亦多次擔任三軍總醫院腎臟病衛教課程講師，向病友與民眾推廣慢性病相關知識，落實社會關懷與醫療服務。我秉持謹慎與專業的態度於臨床照護，獲得內科住院醫師輪訓總成績第一名。次專科訓練期間，亦積極推動跨科整合及臨床品質提升，展現專業與領導能力。

任職住院醫師期間，以第一作者發表 SCI 原著論文及病例報告，榮獲三軍總醫院醫師優良研究論著獎。研究成果獲國內外肯定，曾於 2013 年榮獲台灣腎臟醫學年會優秀論文獎，並於 2014 年入選美國腎臟醫學年會 Top Trainee Posters session 口頭發表。

在醫學教育方面，本人兼任臨床教師與 PBL 教師，教學不遺餘力，見習醫學生教學滿意度達滿

分。另於專科訓練期間，代表腎臟科參與全院跨領域教學，規劃醫病溝通擬真演練，獲院內評比第一名。

民國113至114年擔任內科部總醫師兼任腎臟科總醫師，協助推展行政事務與評鑑準備，並協助科內師長團隊榮獲國家品質標章及通過慢性腎臟病疾病照護品質認證，亦協助中暑防治中心舉辦國軍中暑防治講習。

除了認真投入臨床醫療服務與行政，我也積極參與民眾衛教、醫學研究與教育。未來將持續以專業與熱忱，貢獻醫界，守護社會大眾健康。

**姓名：何奕儒**

**性別：女**

**年齡：29歲**

**服務單位：臺大醫院/急診醫學科**

**優良事蹟：**

何奕儒醫師於臺大醫院急診醫學部服務，期間善盡職守，協助主治醫師進行病人處置，盡到教學義務，帶領學弟妹於診間執行問診。擔任急診教學總醫師及加護病房總醫師期間，幫助規劃同儕的臨床學術報告，處理加護病房的流程與行政問題。於2024年擔任北市與新北高級救護技術員(EMT-P)臨床實習指導老師-住院醫師負責人，帶領技術員進行為期一個月的實習。另外，也協助舉辦部內創傷急救團隊模擬，帶領新進護理師及住院醫師學習teamwork。在急重症領域，以第一作者身份發表多篇論文於國際期刊如International journal of cardiology、European journal of emergency medicine、Journal of intensive care等。參與2023年急重症學術年會、2022年-2024年急診醫學會冬季及春季學術討論會，台灣復甦照護學會，口頭論文發表多有獲獎。參與醫策會HQIC醫療品質獎-擬真情境類急重症照護組獲得銅獎。2023年擔任超音波醫學會講者，報告經食道超音波於急救領域的研究。於2023年榮獲院內住院醫師優異獎。

**姓名：吳妍萱**

**性別：女**

**年齡：32歲**

**服務單位：國泰醫院/急診醫學科**

**優良事蹟：**

吳妍萱醫師，現任國泰醫院急診醫學部主治醫師，自新冠疫情爆發以來主動投入急診防疫第

一線。疫情高峰期間，自願支援緊急成立的專責病房，除協助重症病患醫療照護，更負責防疫採檢值勤，在高壓環境中展現極佳的醫療判斷與冷靜應對能力。長期以來認真負責的態度，深受同仁愛戴，並多次獲病患與醫院表揚肯定。

在繁忙臨床工作之餘，仍持續精進醫學專業，積極參與學術發表與研究，期許能以臨床經驗貢獻醫學社群。近年代表性發表包括：

1. 〈Older Man With Abdominal Pain〉，《Annals of Emergency Medicine》，2024年12月
2. 〈急診風暴：生死一瞬間的致命發燒〉，《台灣急診醫學通訊》，2024年2月29日
3. 〈藥物引起的急性肌張力障礙，以顳頸關節脫臼為表現〉，台灣急診醫學會2022年會員大會病例海報發表呈現的案例分析與反思，多為急診第一線的真實經驗轉化，期望提醒同儕避免臨床錯失，提升病患安全。

在醫學教育方面，吳醫師熱衷於臨床教學與模擬訓練。她於113年7月完成「情境模擬訓練師資培育工作坊」後，積極參與各類擬真競賽，將實務經驗轉化為教學資源，不僅精進自我應變能力，也分享臨床經驗與後進醫師交流，提升團隊整體急重症應變能力，帶領國泰急診團隊接連獲得國家醫療品質獎：

1. 2023年 擬真情境類競賽 急重症照護組 銀獎
2. 2024年 擬真情境類競賽 急重症照護組 銅獎
3. 2024年 擬真情境類競賽 急重症照護組 醫師MVP

此外，吳醫師以標準住院醫師的身分，積極參與ACGME Taiwan Hub的醫學教育推廣活動，於2024年協助舉辦了三場教師職場觀察與回饋工作坊，對於醫學教育品質提升有卓越貢獻。同時，吳醫師亦憑藉這些豐富的教育經驗，目前擔任標準住院醫師的Leader，負責規劃住院醫師訓練方案並提供指導與督導，以確保醫師專業能力的持續精進。

**姓名：吳建緯**

**性別：男**

**年齡：34歲**

**服務單位：三軍總醫院/整形外科**

**優良事蹟：**

自108年起，本人即積極參與國防醫學院大山醫療服務隊，定期前往新竹縣尖石鄉抬耀部落義診，致力於偏鄉醫療服務與健康照護，實踐醫師服務社會與關懷弱勢的使命。多年來持續投入義診工作，不僅改善當地醫療可近性，也讓醫學生與年輕醫師有機會實際參與公共衛生及臨床服

務，深具教育與社會意義。

在臨床教學方面，本人自任職以來即擔任整形外科臨床教師，負責病房及手術室之帶教工作，重視醫學生與住院醫師臨床能力與專業態度的培養。於113年度經國防醫學院資審通過講師申請，正式獲聘為講師，期能以更專業的角色持續推動臨床教學，培育後進。

在學術研究與專業交流方面，本人積極參與國內外學術會議，於外科醫學會、整形外科醫學會以及國際醫療品質學會(ISQUA)進行口頭報告，與國內外專家分享研究成果與臨床經驗。並以第一作者身份發表兩篇原著論文及三篇案例報告，內容涵蓋胸腔外科、消化外科及整形重建等領域，展現跨領域臨床研究的能力。其中包含發表於 *World Journal of Clinical Cases* 之肺部腺狀乳頭狀瘤案例報告，*World Journal of Gastroenterology* 之保留直腸上動脈於腹腔鏡結腸切除的術式探討，以及發表於 *Journal of Personalized Medicine* 之比較螢光血管攝影與手持式都卜勒在臀大肌穿通皮瓣應用之研究，均為臨床實務提供新的參考與證據。

本人秉持臨床服務、教學傳承與研究創新的三大核心理念，持續在醫療現場耕耘，並在國際學術舞台展現成果，期盼透過自身努力，能夠在提升病患照護品質的同時，推動醫學教育與研究發展，落實杏林精神。

**姓名：初福傑**

**性別：男**

**年齡：39歲**

**服務單位：長庚紀念醫院/婦產科**

**優良事蹟：**

初福傑醫師現任台北長庚紀念醫院產房主任，長期致力於高危險妊娠之照護與孕產婦安全。面對臨床上各式妊娠併發症，初醫師積極建立完整且有效的處置流程，大幅提升母胎安全，並持續改善孕婦照護品質，深獲院內外肯定。

除臨床工作外，初醫師亦擔任台北長庚紀念醫院細胞遺傳學實驗室主持人，推動精準醫學與臨床整合，協助遺傳疾病診斷與處置，讓病患能獲得更完善的醫療決策。他在醫學教育方面同樣投入甚深，身為婦產科住院醫師訓練計畫負責人，致力於培養後進醫師，並多次受邀於國內重要醫學會議發表專題演講，展現推廣專業知識與教育的熱忱與使命感。連續四年榮獲病歷紀載優良主治醫師，更彰顯其專業與嚴謹態度。

在醫療服務表現上，初醫師於2023年獲選為台北長庚紀念醫院服務優良人員，足見其專業素養與服務精神深受肯定。身為婦產科醫師，他全年近乎無休、24小時待命接生，承受高壓臨床環

境，仍能兼顧研究、教學與醫療服務，展現難能可貴的投入與卓越表現。初醫師不僅是孕產婦的守護者，更是醫學教育與臨床研究的推動者，其貢獻足堪典範，值得嘉許。

### **姓名：林永慧**

**性別：女**

**年齡：39歲**

**服務單位：西園醫院/放射診斷科**

**優良事蹟：**

林永慧醫師為資深影像醫學專科醫師，長年以病人福祉為念，秉持醫者仁心積極投入偏鄉醫療服務，展現高度專業精神與人道關懷。鑑於離島金門地區常因天候因素致航班延誤或取消，造成當地居民就醫不便，林醫師自2015年至2019年間，五年期間積極參與院方支援衛生福利部金門醫院，執行放射影像超音波診斷以實際行動落實醫療無疆界的理念。

於支援期間總於清晨搭乘首班航班抵達金門，不辭辛勞地為民眾執行一整日的超音波影像檢查診斷，減少金門民眾僅因超音波診斷而舟車勞頓、返台就醫不便之苦；由於超音波影像診斷能增加金門民眾就醫可近性，不僅提供乳房超音波檢查診斷、協助進行乳癌篩檢及診斷，讓金門婦女在地即可獲得早期發現與持續追蹤的保障，以及甲狀腺超音波檢查、骨骼肌肉超音波診斷，包括皮下腫瘤及關節肌腱等評估，提升在地即精準診斷並進行後續治療的能力。除此之外，平時亦積極投入參與乳房影像教學活動及乳癌篩檢的衛教推廣，守護婦女朋友的健康。

林醫師的無私付出，不僅強化了金門地區醫療量能，更深受當地居民與醫療團隊的高度肯定。她以實際行動為偏鄉醫療注入溫暖與希望，堪為杏林楷模。其對專業堅持、對離島居民的關懷精神及對婦女族群乳癌防治的積極投入，足以為後進醫療人員學習的典範，實至名歸得推薦榮獲杏林獎的殊榮。

### **姓名：林耕生**

**性別：男**

**年齡：31歲**

**服務單位：臺北市立聯合醫院/眼科**

**優良事蹟：**

林耕生醫師於臺北市立聯合醫院任職期間，積極參與社區醫療計畫，在智慧醫療社區糖尿病視網膜智能眼底篩檢專案中扮演要角，推動篩檢社區化，避免病患延誤治療而喪失視力。該計畫

榮獲台灣永續行動獎銅獎及亞太永續行動金獎，並於亞太永續博覽會展出。

疫情期間，他提前到職，投入防疫工作，包括戶外篩檢站建置及疫苗門診支援；疫後整理施打經驗，分享「宇美町式」疫苗接種流程，並發表於《北市醫學雜誌》。

目前他身兼中華民國愛盲協會與美國眼庫聯絡人，協調多家醫療院所角膜移植與研究用途之進口，並協助弱勢角膜病變患者重獲光明。學術方面，他於住院醫師第一年即發表SCI論文，並獲眼科醫學會優秀論文獎；亦多次受邀於亞洲、美洲及歐洲國際會議發表。

臨牀上，他參與特別學童眼科門診，協助弱視與特殊需求兒童，曾幫助一名5歲女孩視力由0.3提升至1.0，減輕其心理與社會壓力。此外，他長期投入社區服務，參與保安宮義診與社區講座，並多次支援馬祖連江縣立醫院眼科門診，為偏鄉居民安排治療與轉介。

秉持關懷弱勢的精神，他獲推薦參與特殊奧林匹克東亞區醫療主任培訓，並於回國後擔任「明亮眼睛」健檢項目醫師。擔任總醫師期間，他細心規劃教學與行政，並協助舉辦防盲低視能感恩音樂會，親自擔任主持。他亦推動醫病共享決策，以「自費水晶體選擇」為主題設計表單，改善臨床溝通並實際應用於門診，獲院際競賽第一名。

林耕生醫師兼具臨床照護、研究貢獻與社會服務，展現醫者專業與人文關懷。

**姓名：邱潔娃**

**性別：女**

**年齡：33歲**

**服務單位：萬芳醫院/神經科**

**優良事蹟：**

**一、醫療服務方面**

- (一) 民國109年隨彰化二林基督教醫院社區醫療走訪失智據點參與義診。
- (二) 民國110至111年，疫情期間配合衛生福利部擔任 COVID-19 社區採檢站篩檢人員。

**二、參與偏鄉支援計畫，提升當地醫療品質**

- (一) 民國107年前往印度垂死之家參與志工服務，並以醫學生的身份提供簡易的醫療服務。
- (二) 民國113年3月起至今支援枋寮醫院，且自民國114年1月成為院內唯一的神經內科專科醫師。

**三、社會公益宣導方面**

- (一) 民國109年走訪彰化二林的失智據點宣導失智症及腦中風相關疾病的症狀、治療以及預防。

- (二) 民國111至113年期間，參與萬芳醫院腦中風疾病宣導。
- (三) 民國111年，參與台北萬芳醫院失智共照中心在文山區的公共教育講座。
- (四) 民國113年接受新光人壽《New Life》保戶季刊 368 期冬季的採訪。

#### 四、醫學教育

- (一) 民國111至113年期間，多次擔任北醫GOSCE國考複習班PE小教室講師。
- (二) 民國111年擔任神經內科疾病組學會秋季神經肌病組講者。
- (三) 民國112年榮獲年度實習醫學生票選「最佳住院醫師」獎項。
- (四) 民國113年擔任院內 PGY OSCE 考官。

#### 五、臨床工作表現

- (一) 民國110年第一季及第四季，優良教學病歷-住院醫師組第二名。
- (二) 民國112年取得神經內科醫師證書。
- (三) 民國113年取得台灣安寧緩和醫學學會課程證明以及預立醫療照護諮詢人員訓練證明。

#### 六、醫療政策及醫療業務

- (一) 民國112年到113年期間，參與全院333大量傷患演習，並擔任急性腦中風相關流程的演習負責人。
- (二) 民國112年至113年參與北醫、萬芳、雙和醫院住院醫令HIS 3.0系統優化，以及萬芳醫院 HIS 3.0住院藥物檢核功能測試與優化。

#### 七、臨床醫療貢獻或研究發展

- (一) 民國111年，獲得萬芳醫院住院醫師資助深度學習口頭報告發表會第三組第三名。
- (二) 民國112年，獲得萬芳醫院第23屆論文海報競賽住院醫師組佳作。
- (三) 民國111年至113年，參加神經內科醫學會年會，每年各刊登1篇壁報。
- (四) 民國113年9月發表在國際期刊論文。

#### 八、捐助社會公益事業

以個人名義捐款支持無國界醫生。

#### 九、病人表揚

任職期間，不定時收到住院病人或其家屬的感謝信件及口頭致謝。

**姓名：洪研竣**

**性別：男**

**年齡：31歲**

**服務單位：臺北市立聯合醫院/精神科**

**優良事蹟：**

### **臨床醫療貢獻**

#### **一、教學與臨床領導**

- (一) 自2024年起擔任精神科教學總醫師，帶領逾百位住院醫師與實習醫學生，重視實證醫學的臨床應用，涵蓋一般急性病房、日間留院、復健病房及慢性病房。
- (二) 定期主持晨會、規劃與舉辦全院性教學活動，推動臨床教育與跨團隊合作。

#### **二、醫院評鑑**

參與精神科RRC專科醫師訓練醫院評鑑，獲得書審第一名，展現卓越的教學與訓練品質。

#### **三、病人照護**

以積極、細心的態度照顧病人，屢次獲得住院病人及家屬書面表揚與感謝，建立良好的醫病關係。

### **臨床醫學研究與學術發表**

#### **一、智慧醫療與AI應用**

- (一) 2025年臺北市立聯合醫院創新智慧醫療競賽第一名架設並創立「AI心理健康篩檢與自動化語音平台網站」，試圖降低醫療成本、提升心理衛生之普及性、可近性與效率。
- (二) 擔任總醫師期間，跨國嘗試開發 AI 輔助自動化排班系統，顯著改善住院醫師工時分配與排班公平性。

#### **二、學術成果**

已發表合計 10 餘篇國際期刊論文與會議壁報 (peer-reviewed articles & posters)，另有研究論文（第一作者）正在投稿中。

#### **三、學術獎項**

- (一) 2025年第36屆國際神經精神藥理學世界大會(CINP)「主席特別表揚獎(President's Special Commendation Diploma)」
- (二) 2025年台灣生物精神醫學暨神經精神藥理學學會(TSBPN)「Melbourne Travel Award」、「壁報獎(Poster Award)」
- (三) 2024年台灣精神醫學會第63屆年會「優良壁報獎 (Best Poster Award)」

## 醫療服務

### 一、醫學寫作與公共衛教

- (一) 2025年台灣精神醫學會出版影音書《情緒的雲霄飛車：20堂課帶你認識躁鬱症》，擔任第三章單元四至七撰稿人。
- (二) 2022年於《康健雜誌》發表文章〈從銀髮族虐待，談注重老人人權刻不容緩〉。
- (三) 2020年臺大住院醫師期間，以〈青少年網路成癮〉發表於《台灣公共衛生雜誌》。

### 二、社會服務與義診經驗

- (一) 住院醫師階段參與圓通居遊民收容所巡診服務，關注弱勢族群健康。
- (二) 自醫學生時期起，積極投入台東達魯瑪克原鄉服務隊，並擔任教學長，推動偏鄉教育與健康促進。
- (三) 參與新竹司馬庫斯義診，提供偏鄉醫療支援。

**姓名：**胡晉碩

**性別：**男

**年齡：**33歲

**服務單位：**臺北市立聯合醫院/婦產科

**優良事蹟：**

胡晉碩醫師平日行醫細心盡責，對病患一向視如己親，於病房查房期間總是耐心傾聽、細膩觀察病人狀況，並主動與家屬溝通，針對病情進展詳加說明與衛教，深獲病人與家屬一致讚譽，常有感謝信件或親自致謝，充分展現其溫暖關懷與醫者仁心。

在一次值勤中，胡醫師接診一名懷孕28週孕婦，主訴連續三日精神昏沉，由家屬陪同送至急診。患者雖能言語應答，但在問診過程中，只要中斷對話便立即昏睡。胡醫師敏覺此為意識改變之徵兆，立即展開神經學與理學評估。短短30分鐘內，病人意識快速惡化至幾乎無法喚醒。胡醫師根據過往經驗，聯想到患者兒時曾接受腦室腹膜分流術，初步研判可能為分流管阻塞導致顱內壓升高，當機立斷聯繫病人平時回診的臺大醫院神經外科，並即刻安排緊急轉診。

病人轉院後隨即接受手術，術後迅速恢復意識，三個月後更順利產下一名健康嬰兒。病患術後特地來信院長信箱表達感謝，院方亦公開表揚胡醫師臨床警覺性高、診斷準確且主動積極協助病人之表現。

此案例不僅突顯胡晉碩醫師在緊急情況中的果斷應變與高度專業，也進一步印證其一貫對病患深切關懷、視病猶親的態度，實為杏林楷模，誠摯推薦其參與本屆杏林獎。

**姓名：唐靖**

**性別：男**

**年齡：34歲**

**服務單位：國泰醫院/泌尿科**

**優良事蹟：**

唐靖醫師於住院醫師訓練期間，積極推動科內學術研究風氣，不僅個人發表五篇SCI期刊論文，且皆為第一作者或通訊作者，亦主動開設學術寫作課程，親自指導學弟妹撰寫論文與投稿技巧，提升整體團隊之學術產出與研究素養。在專業領域方面，唐醫師長期參與台灣泌尿科醫學會與男性學醫學會之年會與研討會，並多次於會中發表研究成果與演講，展現其在泌尿及性醫學領域的學術深度。唐醫師亦極具教學熱誠，於住院醫師期間深獲醫學生與PGY好評，並榮獲110年度「最佳教學住院醫師」之殊榮，實至名歸。

在COVID-19疫情期間，唐醫師除一線面對染疫病人持續執行醫療業務以外，更為了醫院降載制定了泌尿科新冠肺炎特別期間治療指引，以在有限資源內分流病人，讓疫情期間科內的業務得以順利進行。

升任主治醫師後，唐醫師赴美國約翰霍普金斯醫院(Johns Hopkins Hospital)泌尿部與整合移植部進行臨床進修，回國後主動參與修訂國泰綜合醫院之腎臟移植醫療流程，並引進多項有關男性不孕與性功能障礙之診療新知與臨床技術，為科內帶來重要貢獻。

在國際學術交流方面，唐醫師更展現國際視野，除多次於美國、日本及中東等地之國際會議發表研究成果外，亦促成國泰醫院與義大利羅馬第二大學(Tor Vergata University of Rome)簽署合作備忘錄(MoU)，建立雙邊研究與進修交流機制，拓展國際學術網絡。

此外，唐醫師亦負責接待並訓練來自越南之外籍泌尿科醫師，規劃完整培訓課程，並積極參與越德醫院與本院間之學術交流，展現出色的跨國教育與醫學外交能力，其專業貢獻與國際化成就，實屬難能可貴，值得高度肯定。

**姓名：翁鼎淳**

**性別：男**

**年齡：32歲**

**服務單位：馬偕紀念醫院/內科**

**優良事蹟：**

一、跨域行醫與偏鄉服務

- (一) 參與台灣路竹會前往青海義診，見證城鄉醫療差距與交通經濟限制對居民就醫的不利影響，進一步確立行醫使命感。
- (二) 投入新竹尖石及臺東義診，體驗民間義診團隊的機動性與馬偕醫院IDS計畫的系統性，認識定期巡診與資源投入之於偏鄉永續的重要性。
- (三) 擔任總醫師期間主動支援台東馬偕加護病房，體驗東部地區重症醫療的挑戰。
- (四) 持續定期返鄉探視原住民部落孩童，延續大學參與山地服務社的關懷，實踐縮短城鄉醫療差距的理念。

## 二、臨機應變與公共責任

參與「空中仁醫」計畫，並於長榮航班上處理旅客呼吸困難事件，在語言隔閡與資源侷限下，透過即時翻譯，協助病患穩定狀況。事後獲長榮航空感謝狀，展現專業責任感與臨機應變能力。

## 三、臨床研究與國際交流

- (一) 研究成果「Early Biologic Therapy for Inflammatory Bowel Disease in Taiwan」入選2025年德國柏林ECCO年會壁報發表，獲國際專家肯定。
- (二) 自住院醫師第三年起持續參與國內各大醫學會，發表成果涵蓋醫學教育、肝癌免疫療法及消化系疾病。
- (三) 口頭報告經驗包括台灣小腸醫學會、台灣發炎性腸道疾病學會等。
- (四) 撰寫罕見GLI-1胃腫瘤案例，已獲國際期刊刊登。

## 四、臨床親善與醫療安全

- (一) 在病房遭遇暴力事件時，挺身保護病人及同仁，體認醫療安全的重要。
- (二) 注重團隊溝通與合作，榮獲2022年度馬偕醫院親善楷模，展現正向人際互動與團隊精神。

## 五、臨床教學與人才培育

- (一) 擔任內科學術與行政總醫師，以及消化系總醫師，負責科內學術規劃與教學事務，兼顧行政溝通與教育培育。
- (二) 多次參與OSCE教學與助教工作，並協助錄製教學影片，培養醫學生與住院醫師臨床技能。

## 六、公益奉獻

- (一) 長期以小額捐款支持台灣世界展望會、無國界醫生、家扶基金會等公益組織。
- (二) 透過持續行動回饋社會，落實「取之於社會，用之於社會」的理念。

**姓名：高廷瑄**

**性別：女**

**年齡：31歲**

**服務單位：臺大醫院/內科**

**優良事蹟：**

高醫師自民國108年起於臺大醫院擔任住院醫師，工作認真負責、視病猶親，以誠懇謙遜且富有同理心的態度照顧病患，往往能以精準完善之判斷力做出正確的診斷並擬定治療計畫，服務期間獲得病友及家屬一致的正面評價。高醫師亦獲邀於2025年5月份的臺大醫院民眾健康講座進行演講「破解腎臟病的迷思」，現場好評如潮。高醫師更深得醫療團隊其他成員的欣賞，除了具備獨立完整且細緻周全的邏輯統合能力之外，也能設身處地以各個職類的立場思考問題，以卓越的溝通技巧為病患安排最好的治療策略，於內科住院醫師第一年到第三年皆獲得年度總成績前三名，並榮獲「112年度內科部住院醫師優異獎」及「114年度住院醫師服務優異獎」的殊榮。

高醫師在擔任腎臟科總醫師期間，積極指導年輕住院醫師及醫學生，並擔任醫學生OSCE講師、護理師BLS講師及護理師跨專業領域活動講者。高醫師更於第五年內科住院醫師期間獲選為內科部執行總醫師，任期內主持多項行政會議，並獲選擔任「113學年度院務會議住院醫師代表」。高醫師在總醫師任內也協助臺大醫院順利通過「民國112年度醫院評鑑及教學醫院評鑑」以及「民國113年度腎臟病照護品質認證」，在行政與教學方面皆有卓越的表現。

高醫師經「113年住院醫師短期出國訓練」計畫前往日本東京大學醫學部附屬醫院進行為期一個月的慢性腎臟病訓練，訓練期間表現傑出並深受東大醫院醫療同仁的讚許，不但成功促進兩院間的學術及臨床交流，也深化臺大及東大之間的友好連結，進修回國後也將所見所聞詳細彙整，並提出能精進本院慢性腎臟病相關照護的具體建議。另外，高醫師也從第四年住院醫師起，在腎臟科師長們的指導下進行臨床研究，並於112年台灣腎臟科醫學會年會發表兩篇相關研究。綜合上述，高醫師不論在病患服務、教學、研究、行政等各方面皆有傑出的表現。

**姓名：張凱評**

**性別：男**

**年齡：38歲**

**服務單位：行一診所/家庭醫學科**

**優良事蹟：**

張凱評醫師為家庭醫學專科醫師，曾服務於臺大醫院、臺北市立聯合醫院、內湖育睿診所，具備豐富的臨床與社區醫療經驗。秉持「以人為本、以家為核心」的理念，張醫師創辦台北都蘭

診所後更名為行一診所，致力於推廣在宅醫療與安寧緩和照護，成為台灣居家醫療服務的重要推手。

在張凱評醫師的帶領下，行一診所團隊提供多元而完整的服務，包括居家醫療、在宅急診、在宅住院、安寧緩和醫療，並建構三層照護網絡：診所醫護團隊、合作訪視與支援專業，以及醫院與社福資源的連結，成功打造出一套以病人與家庭為中心的整合照護模式。診所更提供24小時在宅服務，隨時守護病人的醫療需求，協助民眾在熟悉與安心的環境中，獲得最適切的照護。

張醫師推廣在宅醫療初期，面臨民眾觀念與醫療體系的挑戰，然而他以專業與使命感，逐步建立信任，並善用通訊科技強化連續性照護，成功突破難關。他同時重視病人尊嚴與家庭意願，特別在生命末期陪伴過程中，協助病人與家屬做出最符合價值觀的選擇，展現出專業與同理並重的醫療精神。

除臨床服務外，張醫師亦積極推動社會倡議，舉辦「社區在宅照護研討會」及「善響節」等活動，藉由分享照護故事與經驗，提升社會大眾對在宅醫療與長照議題的理解與重視，並給予照護者與案家發聲與喘息的機會。

張凱評醫師於2020年榮獲台大醫院星月計畫優良醫師獎，憑藉多年來對在宅醫療的深耕與貢獻，2023年榮獲「社福貢獻獎-在宅醫療服務典範」殊榮，由總統親自頒獎，肯定其對臺灣醫療照護模式轉型的重要影響與卓越成就。

張凱評醫師以專業、堅持與愛心，為更多家庭帶來溫暖與希望。

**姓名：張璨璿**

**性別：男**

**年齡：34歲**

**服務單位：新光醫院/內科**

**優良事蹟：**

張璨璿醫師於民國109年9月1日起服務於新光吳火獅紀念醫院，現任肝膽腸胃科住院醫師，具體優良事蹟如下：

一、疫情期間臨床指導與重症照護貢獻

在疫情期間擔任檢疫專責病房指導醫師，負責指導內科相關侵入性技術操作，並積極投入防疫前線。期間亦在檢疫專責加護病房擔任值班醫師，照護病情更為嚴峻的患者。

二、熱心參與住院醫師論文教學並且擔任論文發表指導醫師，積極投稿及參加各種論文競賽，並在參賽中獲得佳績

- (一) 獲聘擔任臨床研究論文發表指導醫師，負責指導住院醫師於臨床研究設計與學術論文發表之技能。
- (二) 獲聘擔任輔仁大學醫學系臨床助理教師。
- (三) 2024年院際臨床研究論文發表競賽壁報演講組優勝。
- (四) 2024年消化系聯合學術演講年會優秀壁報獎第二名。
- (五) 2024年新光醫院住院醫師論文發表壁報演講組獲得優勝。
- (六) 2023年新光醫院住院醫師論文發表競賽口頭發表第一名。
- (七) 2022年院際臨床研究論文發表競賽壁報演講組優勝。
- (八) 2019年中華民國高壓暨海底醫學研討會口頭發表第二名。
- (九) 成功發表兩篇SCI期刊（5-year Impact factor分別為2.3和5.4）以及一篇台灣消化系學會ESCI期刊。
- (十) 以第二名成績錄取114年度國防醫學院臨床醫學研究所博士班，接受嚴謹系統之訓練，深化臨床研究能力與學術素養。
- (十一) 積極投入雷射醫學之研習與應用，2019年取得「世界雷射醫學專科證書」，並受邀擔任當年度世界雷射醫學大會主持人。透過國際會議主持與參與，推廣雷射醫學於臨床教育應用。

三、展現人本關懷與同理心，建立良好醫病關係，獲病人與家屬肯定；曾於加護病房獲贈感謝卡，體現優質臨床照護與人文關懷

**姓名：許賀湧**

**性別：男**

**年齡：37歲**

**服務單位：振興醫院/放射診斷科**

**優良事蹟：**

#### 一、與急重症團隊建立腦中風取栓制度流程

積極與急診、重症醫學、神經內科及神經外科等跨科別醫療團隊合作，建立完整且具系統性的腦中風取栓制度流程。包括即時啟動通報機制、加速影像檢查與判讀、縮短從入院到進行血管內治療的時間。透過標準化作業流程，提升醫療團隊的應變效率與溝通品質，打造高效、即時的取栓作業機制。

## 二、記錄各取栓案例，利於每個月定期與神經內外科討論分析，以加強照護品質和強化流程，曾受病患家屬感謝讚揚

每一例取栓治療個案皆進行詳細記錄，包含患者臨床表現、影像檢查結果、手術過程、用時統計與術後恢復情況。這些資料作為品質管理的重要依據，於每月定期召開的腦中風團隊會議中討論，進一步優化整體照護流程與操作標準，有效提升治療成果與患者滿意度。多次獲得病患及家屬對於手術成功與團隊專業表現的肯定與感謝，為團隊帶來莫大鼓舞與成就感。

## 三、熱心教學科內外，對腦中風取栓有熱忱的後輩，以利更多新血加入團隊，同時指導其他職別，期許建立專業團隊

對於腦中風取栓治療抱持高度熱忱，不僅致力於臨床操作，更積極投入人才培育與臨床教學。經常主動指導院內對此領域有興趣的年輕醫師，包含影像判讀、取栓技巧及跨科溝通實務等。同時也不吝與護理人員、放射技師及其他相關職別分享經驗與實務技巧，提升整體團隊的專業素養與合作默契。

## 四、積極參與神經放射線專科會議，與全台同行分享經驗；也能從先進的案例中學習，並應用在臨牀上

持續參與國內神經放射線領域的專業會議與學術研討活動，與全台各大醫學中心及區域醫院之神經放射專家交流切磋。透過這些平台不僅能展示自身的臨床成果與創新作法，也能學習他院先進的治療策略與新技術，掌握國內外最新發展趨勢。這些學習成果再回饋至臨牀工作中，進一步提升團隊處理急性腦中風的能力與應變彈性。

**姓名：郭庭芳**

**性別：男**

**年齡：37歲**

**服務單位：臺大醫院/外科**

**優良事蹟：**

**經歷**

2024/08—臺灣大學醫學工程學系博士班

2025/01—2025/01 日本京都大學呼吸器外科研修

2024/08—2025/07 臺大醫院外科部行政總醫師

2023/08—2025/07 臺大醫院外科部胸腔外科教學總醫師、行政總醫師

2022/08—2023/07 臺大醫院外科部胸腔外科加護病房總醫師

2021/08—2022/07 臺大醫院外科部住院醫師  
2019/08—2021/07 臺大醫院不分科住院醫師  
2013/08—2019/07 臺灣大學醫學系

### 學術報告

2025/05 33rd ESTS annual meeting.  
2024/05 32nd ASCVTS annual meeting.  
2024/03 外科醫學會.  
2023/11 THORONCO Satellite 23.  
2023/10 37th EACTS annual meeting.

### 著作

1. 郭庭芳, 林孟暉. 胸管誤植入腎臟. Doi: 10.6666/ClinMed.202109\_88(3).0099. (2021)
2. Kuo TF, Wang ML, Hsu HH, Cheng YJ, Chen JS. Dexmedetomidine for enhanced recovery after non-intubated video-assisted thoracoscopic surgery. Doi: 10.1016/j.jfma.2024.01.017. (2024)
3. Kuo TF, Lin MW, Chen KC, Kuo SW, Huang PM, Lee JM. Long-term outcomes of drainless anatomical lung resection surgery for pulmonary malignancies. Doi: 10.1186/s13019-024-03303-8. (2025)
4. Kuo TF, Lee MR, Huang HL, Chen KC, Lin MW, Kuo SW, Huang PM, Chen HH, Wang JY, Chen JS. Early surgical intervention for extensive nontuberculous mycobacterial pulmonary disease. Doi: 10.5588/ijtldopen.25.0127. (2025)

### 獎項

2025/01 外科部最佳總醫師  
2024/02 外科部最佳第四年住院醫師  
2024/02 外科部住院醫師論文獎  
2023/01 外科部最佳第二年住院醫師  
2023/01 外科部手術合併症討論會表現優良獎

郭醫師目前為臺大醫院胸腔外科第五年住院醫師，於胸腔外科領域，已有豐富的臨床經驗，並積極參與科內尖端醫療，包含氣管移植等技術之開展。於前四年住院醫師期間，郭醫師專注於臨床技能、手術經驗的提升，屢獲科部「最佳住院醫師」等獎項。於第五年住院醫師期間，郭醫師同時擔任外科部行政總醫師，總攬外科部全年度人力排班、政策推動與住院醫師教學，展現出優異的組織能力、團隊協調能力及教學熱忱，並積極協助爭取住院醫師權益，深獲同儕與上級肯定，榮獲外科部「最佳總醫師」殊榮。此外，郭醫師亦積極投入學術研究，迄今已發表多篇臨床相關之原著論文，其中2025年7月最新發表之「Early surgical intervention for extensive

「nontuberculous mycobacterial pulmonary disease」論文與胸腔內科合作，分析臺大醫院二十餘年來對於非結核性分枝桿菌肺病的手術成果及預後因子，為國內首篇報告，且於相關文獻中首次提出早期手術介入是安全且有效的觀點，刊登於該領域之績優期刊。郭醫師仍持續進行研究撰寫，累積豐富的國內外會議報告經驗，現階段亦於臺灣大學醫學工程研究所攻讀博士學位，以期未來能夠融合臨床經驗與醫學工程專業造福病患，展現卓越的學術潛能與持續進修的決心。

**姓名：陳宇萱**

**性別：女**

**年齡：34歲**

**服務單位：馬偕兒童醫院/兒科**

**優良事蹟：**

陳宇萱醫師自大學學生時期即對兒童福利懷抱極大熱忱，長期投入兒福活動，陪伴並支持弱勢孩童的成長。於臨床訓練階段，積極參與偏鄉醫療，曾前往新竹縣五峰、尖石及桃園市復興區等地義診，提供居民基礎衛教與醫療服務。除於國內展現關懷外，亦多次參與國際醫療服務，足跡遍及尼泊爾與柬埔寨，於醫療資源缺乏地區提供內科、兒科診療及健康衛教，深獲當地民眾信賴。

在COVID-19疫情期間，陳醫師主動支援人力吃緊的兒科急診，堅守防疫前線，承擔高壓醫療與防疫任務，展現沉著冷靜與高度責任感。疫情趨緩後，專注於兒童心臟科領域，累積豐富心導管治療經驗，並多次赴菲律賓、韓國、泰國等參與國際研討會以精進專業實務。其臨床照護中始終秉持視病如親的初衷，屢獲病人及家屬肯定與感謝，展現溫暖與專業兼具的仁心仁術醫者風範。

在專業研究方面，陳醫師積極推動青少年心血管健康，專注於家族性高膽固醇血脂(Familial Hypercholesterolemia, FH)的早期篩檢與治療，導入基因檢測及個人化醫療策略，並積極辨認兒童及青少年個案，以期降低未來心血管疾病風險。今年並於西班牙馬德里2025 ESC Congress 發表口頭報告，分享特殊臨床個案。

此外，陳醫師熱衷臨床教學，長期擔任醫學生及住院醫師的指導醫師，參與晨會、讀書會與個案討論，並教授心電圖判讀及兒童心導管相關知識。其具備OSCE考官資格，亦經常擔任臨床技能測驗監考，落實教學相長的精神。

自105年加入馬偕兒童醫院以來，陳醫師不僅在臨床照護、偏鄉與國際醫療展現卓越貢獻，更在研究與教育領域持續深耕，充分體現以專業、責任與仁心守護兒童健康的使命。

**姓名：陳長聖**

**性別：男**

**年齡：38歲**

**服務單位：臺安醫院/精神科**

**優良事蹟：**

一、於醫療單位外，與社政機關和教育單位合作，執行衛教、諮詢業務，關懷社區兒少健康。

2022年迄今，擔任臺北市家庭暴力暨性侵害防治中心諮詢醫師；2021年迄今，擔任國立臺北科技大學學輔中心諮詢醫師、康寧大學學生輔導中心駐校醫師。

二、主講衛教講座、助人工作者在職進修訓練，積極前進社區、傳播醫學知識。2023年計30場、2024年計24場。演講、授課主辦單位包含：臺師大教育心理與輔導學系、台北市諮商心理師公會、加拿大駐台北貿易辦事處、建國中學、師大附中、臺北特殊教育學校、兒福聯盟基金會、薩提爾推廣協會等。主講內容含括：兒少心理健康、心身醫學、精神疾病預防、減壓舒眠全人健康等。所講述之「課堂之外-辨識高關懷青少年心理求助資源」被收錄於臺北e大課程中。

三、撰寫面向社會大眾的衛教文章，投稿屢被採用。自2022年起，自由時報刊載之文章累計20篇，2024年被選為自由時報健康網「名醫名人」。

四、經常接受新聞節目採訪、受邀為廣電節目來賓，作時事評論、推廣心身和全人健康醫學知識。多次受邀之節目包含：華視《語眾不同》、高點電視《震震有詞》、寶島廣播《寶島強強滾》、東森電視《醫師好辣》等。

**姓名：陳彥廷**

**性別：男**

**年齡：39歲**

**服務單位：長庚紀念醫院/婦產科**

**優良事蹟：**

陳彥廷醫師，現任台北長庚醫院婦產科產科主任。自2011年自臺北醫學大學醫學系畢業後，陳醫師即展現對婦產科領域的熱情與使命感。他於林口長庚醫院婦產部完成嚴謹的住院醫師訓練，歷練紮實，隨後持續服務於臨床第一線，並於2024年取得臺北醫學大學人工智慧醫療碩士學位，展現了結合醫學專業與新興科技的遠見。

在求學期間，陳醫師積極參與醫學服務隊，曾赴南投縣信義鄉、金門、臺東海端及蘭嶼等

地，投入當地醫療與衛教服務。在這些偏鄉與離島，他親身體會到醫療資源不足對居民健康的挑戰，也因此立下了持續耕耘孕產婦健康照護的志向，並在往後的行醫過程中，將這份初心轉化為具體行動。

在臨床工作上，陳醫師展現高度的專業精神與責任感，對每一位孕產婦均以細心與周到的態度提供醫療服務，深獲病患信賴與肯定。他不僅具備堅實的專業知識，行醫風格亦親切幽默，能有效化解孕產婦在就診過程中的緊張與不安，提升整體就醫體驗。許多孕產婦與家屬更在社群平台，如PTT、Threads等，自發性分享與陳醫師互動的正面經驗，顯示其已在社會大眾間建立起優良口碑與專業形象。

目前擔任產科主任的他，不僅專注於臨床工作，更積極投入研究領域，研究興趣涵蓋胎兒醫學、高風險妊娠，以及人工智慧在醫療上的應用。他致力於將人工智慧技術融入臨床診斷與決策，提升孕產婦醫療的安全性與精準性，展現醫師結合科技與醫療的人文關懷與創新思維。

綜合而言，陳彥廷醫師不僅在醫術與醫德上堪為典範，更以實際行動落實醫師的社會責任。自大學時代即投身偏鄉醫療服務，至今持續在高壓與高挑戰的產科領域默默付出，他的努力不僅守護了無數孕產婦與新生兒的健康，更為醫療專業與人文精神樹立了優秀榜樣。

**姓名：陳柏菘**

**性別：男**

**年齡：38歲**

**服務單位：振興醫院/外科**

**優良事蹟：**

作為心臟血管外科的專家，陳柏菘醫師不僅是一位傑出的醫療工作者，更是一位追求創新、奉獻社會的醫學專家，在臨床及研究領域內均展現了卓越的專業能力和無私的奉獻精神。

#### **專業背景與臨床貢獻**

陳柏菘醫師畢業於國立臺灣大學醫學系。在過去幾年中的臨床經驗中，他積累了豐富的知識與技能，並在心臟血管外科的研究及實踐中取得了卓越的成果。陳醫師不斷探索新的治療方法，並將最新的醫學知識應用於臨床。

自擔任心臟血管外科醫師以來，專注於成人心臟手術與微創主動脈手術，並積極參與心臟重症加護中心之臨床實務，以及提高手術品質與病人安全，因此深獲病人與家屬的信任與肯定。

除了臨床服務，在學術研究方面，陳醫師同樣表現不俗。他挹注心力於瓣膜性心臟病、心衰竭等相關領域研究，並擔任多篇學術論文的作者或合著者，研究範疇涵蓋心臟病學最新療法、術

後恢復等多個方面。同時為了推動學術交流，陳醫師也積極參加各類國內外學術會議，分享他研究的新發現和臨床經驗。

### 病患照護與關懷

陳醫師極具同理心，對病患的關懷無微不至，深受病患及家屬與的信任與肯定。他將病人的需求、感受和權益放在首位，為改善患者的身心健康努力不懈。因此，許多病患在接受治療後，感受到的不僅是醫療上的改善，更是心靈上的慰藉。

### 教學與衛教

除了臨床醫療，陳醫師也非常重視醫學教育。在教學方面，負責院內住院醫師、實習醫學生、護理師等多職類的臨床教學與團隊討論。因為陳醫師用淺顯易懂的方式教學，將複雜的醫學知識傳授出去，激發學員們對醫學的熱情，他的課程總是受到學員好評；此外，亦每年參與民眾衛教活動，宣導心臟血管疾病之最新療法。

陳醫師視醫療事業為使命，將社會責任融入日常醫療實踐中，不僅在專業領域中不斷創新，並且以真誠的心對待每一位病患。無論是衛教宣導，還是提供醫療知識的普及，積極參與每一場活動，希望能提高社會對於健康的重視，並促進社會的整體福祉。

**姓名：陳薇安**

**性別：女**

**年齡：31歲**

**服務單位：國泰醫院/婦產科**

**優良事蹟：**

- 一、於2019年至2023年完成完整住院醫師訓練期間，正值嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情肆虐，期間堅守臨床第一線，多次穿戴全套防護裝備協助高風險個案生產，積極面對醫療量能吃緊與感染控制挑戰，展現專業韌性與臨床應變能力。進入婦癌次專科訓練後，臨床表現卓越，明顯降低病人術後併發症比率，提升病患照護成效。
- 二、參與院內賽德克之愛義診活動，實地前往南投縣仁愛鄉進行為期兩天一夜之原鄉醫療服務。另亦多次配合社區醫學部，協助子宮頸抹片檢查社區篩檢業務，積極參與婦癌防治及國家公共衛生政策之推動。
- 三、研究與衛教方面，2023年與2024年分別於台灣婦產科醫學會發表子宮內膜癌前哨淋巴結與停經後婦女骨盆腔腫塊之臨床研究海報，2024至2025年間刊登三篇醫訊文章，主題涵蓋HPV疫苗、前哨淋巴結技術及子宮頸癌篩檢政策；2025年初並發表罕見婦癌案例於《Taiwanese Journal of Obstetrics and Gynecology》，展現臨床觀察與研究能力。

- 四、積極參與醫療品質與病人安全推動，代表醫院團隊參加團隊資源管理競賽，提出實證改進方案並榮獲佳作。亦參與癌症護理品質監測小組與化療安全委員會，致力於提升癌症病患之整體照護品質與用藥安全。此外，於113年度全面品質提升競賽中獲頒「最佳Q醫師獎」，肯定其在品質改善領域之貢獻。
- 五、積極參與國際學術交流，於2024年參加第40屆國際健康照護品質學會(ISQua)並進行口頭報告，推動剖腹產後早期下床活動，早期下床活動率由29.03%提升至92.5%，顯著改善術後深部靜脈栓塞與肺栓塞之預防成果，展現推動病人安全與醫療品質改進的實際成效。此外，所發表之罕見婦科癌症案例論文亦獲選於2025年7月亞太婦科腫瘤醫學會(ASGO)年會進行海報發表，充分展現臨床觀察力與學術研究能力兼備的專業實力。
- 六、積極進修與自我提升，於2024年11月錄取臺北醫學大學醫學資訊研究所博士班，專攻人工智能應用於婦科癌症早期診斷與精準治療之研究，致力於結合臨床經驗與新興科技推動醫療創新，展望未來提升臺灣婦女健康照護水準。

**姓名：黃萱**

**性別：女**

**年齡：38歲**

**服務單位：馬偕紀念醫院/外科**

**優良事蹟：**

- 一、以醫學中心小兒外科醫師為志業
- 二、偏鄉醫療：至宜蘭及花蓮地區支援小兒外科手術，協助維護當地兒童醫療品質。
- 三、臨床服務：
  - (一) 現任小兒外科醫學會理事
  - (二) 民國112年度馬偕醫院模範職員
  - (三) 數次獲家屬之感謝信肯定

**四、醫學教育：**

- (一) 擔任馬偕醫院外科部醫學生教學負責人六年
- (二) 實習醫學生票選之民國106年度馬偕醫院優良住院醫師
- (三) 實習醫學生票選之民國113年度馬偕醫院優良主治醫師
- (四) 參與醫院國際交流，負責外國醫師（日本、烏克蘭、厄瓜多）至馬偕小兒外科代訓期間之接待與教學

## 五、醫學研究：

- (一) 教育部部定講師，發表國內外論文十餘篇
- (二) 數次至國際研討會報告

**姓名：楊子賢**

**性別：男**

**年齡：32歲**

**服務單位：三軍總醫院/麻醉科**

### **優良事蹟：**

- 一、2022年代表三軍總醫院榮獲國家醫療品質獎擬真情境類手術照護組金獎。
- 二、2022年代表三軍總醫院榮獲花慈跨院區擬真情境競賽金獎。
- 三、2024年獲頒三軍總醫院院內優秀論文獎。
- 四、病人自主權利法核心講師。
- 五、麻醉護理學員票選教學優良住院醫師第一名。
- 六、協助三軍總醫院麻醉科部舉辦麻醉月會、各式工作坊。
- 七、積極參與各類學術會議及工作坊精進臨床能力。
- 八、每年自主為科內學弟妹安排課程，錄製影片上傳Youtube供交流及學習。
- 九、秉持著對病患不僅只是讓身體上得到治療，也希望給予病患心靈上支持的態度，能收穫病患書寫的感謝函，是我行醫路上莫大的肯定。

**姓名：劉平川**

**性別：男**

**年齡：33歲**

**服務單位：榮民總醫院/神經外科**

### **優良事蹟：**

劉平川醫師在臺北榮民總醫院接受神經外科住院醫師訓練。劉醫師不僅致力於公益服務、醫學教育、臨床治療、國內外進修及學術研究發表等專業領域，對病患更是無微不至的關懷，獲得許多病患與家屬的肯定，展現醫者無私付出的精神。

對劉醫師而言，醫者初心，即是將專業轉化為實際行動。他不僅深入臺東縣長濱鄉義診，為